

# 高考志愿填报结束后，这六件事要注意

河南省2023年高考本科集中填报志愿已于7月2日结束，填报志愿结束后，同学们该注意些什么呢？

## 再次核对个人填报信息

考生和家长在填报结束后，一定要妥善保管好网报密码，防止丢失和泄露。逾期不得再登录修改，不上网填报志愿的考生按自动放弃处理。

## 时刻保持手机通信畅通

志愿填报完，招生办和院校联系我们最直接的方式就是通过手机。有时候，你的专业需要调剂等特殊情况的时候，院校会拨电话咨询，如果你的手机关机了，欠费了，或者外出信号不好等情况下一直联系不上，这时为了不耽误时间和整个录取流程，有可能就直接把你筛选下去。

## 保管好身份证、准考证

千万不要认为高考查分结束后，就再也用不到准考证了，有的高校开学入学的时候是要求你提供当年准考证的。

## 关注省教育考试院录取动态

及时关注各省教育考试院的录取动态，每年都有填报志愿失误，没有被录取的情况，这时候要进行征集志愿。如果你一直等，没有被录取，又错过了补报的时间，那就错过该批次的大学了。

## 检查身份证是否到期

9月份可能就要去上大学了，发现自己的身份证已经过期，那时候买车票或取车票、进站等都成了问题。所以要提前检查身份证是否即将过期，及时重新办理。

## 提防骗子寄来的假惊喜

收到假的录取通知书年年有，故而，我们就必须学会鉴别录取通知书的真伪。

最直接的鉴别：

1.志愿中没有填过的学校，寄来了录取通知书，那肯定是假的。

2.一切让交费的行为，那肯定是假的。如果收到是报考学校的通知书，那么最好也要这样鉴别：

1.查录取真伪：进入招生办正规渠道查询详细的录取信息，看是否和录取通知书上的一致。包括录取学校名称/专业/层次等。

2.查学校真伪：可在教育部网站/教育部阳光高考平台/本省招生考试院等官方网站查询，高校是否具有普通高等学校学历教育资格。

3.查学籍真伪：根据教育部高等教育学籍学历注册管理规定，新生入学后要和省级招生机构进行信息核对，核对无误后，考生可在本校及学校所在地教育行政部门的学籍注册网上查询自己是否已取得了学籍。需进全国普通高校学籍查询系统网址查询学籍信息。

来源：高考网

## 市实验中学与郑州西亚斯学院签订生源基地协议

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）为进一步推动汝州市实验中学与高等院校的优势互补与协同发展，6月29日上午，汝州市实验中学与郑州西亚斯学院签订生源基地协议。

据了解，郑州西亚斯学院（前身为郑州大学西亚斯国际学院）始建于1998年，是河南省首家被国务院学位委员会批准可以实施境外学士学位教育合作项目的全日制本科院校，也是首批被中国教育部中外合作办学评估合格的高校。2018年，经教育部批准，转设为独立设置的民办普通本科高校。学院秉持“一切为了学生，回归教育本质”的育人思想，以“兼容中西 知行合一”为校训，秉承中西合璧的办学理念，实施国际化全人教育，先后与美、英、加、澳、日、韩等50多个国家和地区的200多所高校开展友好交流合作，致力于培养具有国际视野、家国情怀和全球胜任力的复合型实用人才，办人民满意的教育。

“实验中学与郑州西亚斯学院签订生源基地协议，加深了实验中学与高校的联系与合作，在为学生的成长提供更加优质资源的同时，也为学校培养优秀人才搭建了广阔的平台。我校将以此次生源基地建设为契机，不断提升办学质量，为社会、为国家培养更多高素质的人才。”汝州市实验中学校长杨军伟在当天的签约仪式上表示。

## 汝外高中

### 开展“学党史”主题班会



主题班会

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 王晰）6月30日，汝州外国语高级中学为重温党的光辉历程，歌颂党的伟大成就，继承和发扬党的优良革命传统，组织各班开展“学习百年党史，成就美好人生”主题班会。

班会上，班主任老师介绍了红色精神中的“长征精神”“井冈山精神”，讲述了一些著名革命事件；简述了党史的重要发展阶段，让同学们系统地了解中国共产党的发展历程。

通过这次主题班会，同学们相互学习、分享和讨论对党史的认识和对红色精神的理解。缅怀革命先烈，弘扬爱国精神，学习先辈的爱国主义精神和英雄气概，更加坚定学子们克服困难、牢记使命，继承爱国传统，做中华民族伟大复兴事业的接力者和奋斗者的崇高信念。

## 市妇幼保健院

### “医”心跟党走 满腔妇幼情



主题班会

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 范鸽子）7月1日，市妇幼保健院各党支部都举行了内涵丰富、形式多样的庆“七一”主题党日活动，以实际行动贯彻落实党的二十大精神，进一步增强了妇幼保健院全体干部员工的凝聚力，为推进妇幼保健事业稳步发展蓄势赋能。

在该院产科二病区，第一党支部集中学习了《论弘扬伟大建党精神为源头的中国共产党人精神谱系》，大家总结交流心得，畅谈未来发展；组织观看了视频《见证中国共产党诞生的南湖游船》，静心回望革命红色历程，深刻感受心灵上的洗礼。大家纷纷表示，要不断加强党性锻炼，勇于自我奉献，时刻牢记共产党员的崇高责任，率先垂范，把对革命先辈的无限缅怀和无尽敬仰化为工作中不断前进的动力，为广大妇女儿童生命健康安全保驾护航。

该院第二党支部组织相关科室专家，带着医疗设备，到荏荏苑小区开展健康义诊和入园体检，以实际行动献

礼党的生日。医护人员为社区居民测量血压、检查彩超和检测心电图，并就居民提出的健康问题作了详细解答。在荏荏苑小区幼儿园入园体检活动现场，医护人员为小朋友们测量身高体重，做发育评估、血常规、乙肝表面抗原、五官等健康检查，受到了家长们的一致称赞。活动现场，医护人员还通过发放健康宣传资料和口头宣讲等形式，向居民科普了夏季防病常识和健康生活指南，同时增进了居民对妇幼保健院的全面了解。

入党誓词是每位党员人生中最难忘的时刻。在该院行政楼二楼会议室，第三党支部全体党员面向鲜红的中国共产党党旗，坚定地举起右手，重温了入党誓词；同时，开展了唱红歌、诵经典活动。大家用激昂高亢的歌声、热情洋溢的诗句重温了党的光辉历史，缅怀了革命先烈的丰功伟绩，诉说了对党、对祖国的无限热爱和对美好生活的向往，坚定了感党恩、听党话、跟党走的信心和决心。

## 市人民医院

### 「七一」送慰问 不忘老功臣

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 侯晓蕾）7月1日上午，汝州市人民医院医疗健康服务集团总医院组织开展了走访慰问离退休老党员活动，集团总医院党委班子、党群工作部、办公室等人员分三组，分别看望慰问了为医院发展建设贡献力量的离退休老党员，向他们致以诚挚的节日问候，送去组织的关怀和温暖。

“您身体怎么样了？在这住的还习惯吗？”在汝州市人民医院医疗健康服务集团丹阳院区康养中心内，该院党委副书记郑旭歌一行看望慰问了光荣在党50年的老党员高正印，亲切询问身体健康恢复情况并佩戴光荣在党50周年纪念章，将慰问品和党组织的温暖送到老党员的手中。

在骑岭乡河坡村退休老党员樊同心家中，该院七级职员王冰和副院长王向阳一行详细询问他的生活状况和身体情况，并送上慰问品，叮嘱老人保重身体，安享晚年。

该院纪委书记孙会玲和副院长郭亚伟一行带着营养品来到家住大峪的老党员韩新法家里，详细了解他的生活点滴和奋斗经历，亲切询问老人的身体健康状况，对他们退休不退党、心系医院发展的初心情怀表示了高度称赞。

通过慰问老党员和颁发“光荣在党50年”纪念章，进一步增强了老党员的荣誉感、归属感和使命感，同时也激励新时代年轻党员，在老党员的精神感召下，传承红色基因，赓续精神血脉，立足本职工作，守初心、担使命，为推动医院高质量发展贡献力量。

## 第一医疗集团

### “七一”表彰树党建品牌

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐）为庆祝中国共产党成立102周年，进一步激发全体党员干部的积极性和主动性，为集团高质量发展贡献更大的力量，市第一医疗健康服务集团于6月30日召开庆祝中国共产党102周年暨表彰大会。

该集团党委书记胡现增代表集团党委，向受到表彰的先进集体和个人表示热烈的祝贺，向为医院做出卓越贡献的老党员致以崇高的敬意，向全院共产党员和党务工作者致以节日的问候，围绕加强医院党的建设，推动医院高质量发展提出四点意见：以思想建设铸魂，为医院高质量发展树立信念支撑。要坚持高标准推进党的思想建设，不断深入领会学习基于责任与担当的“1359”文化体系，汲取建院70多年厚重的文化底蕴，不忘“六种精神、五种经验”的建院精神，落实“三二一”发展规划强大精神之力。以组织建设强基，为

医院高质量发展夯实组织基础。牢固树立“三纵两横”运行格局，充分发挥医院各委员会作用，全面提升干部队伍的精气神，充分激发人才队伍创新创造活力，让医院成为各类人才施展才华、实现抱负的广阔舞台。以能力建设壮骨，为医院高质量发展注入强大动力。要不断加强能力建设，切实提高把握大局、开拓创新、组织协调和勇于担当的能力，做到脑子里有思路、眼睛里有问题、手上有招数、脚下有方向，在推动医院高质量发展中担当大任、奋发有为。以作风建设塑形，为医院高质量发展汇聚磅礴力量。要不断强化关于党员干部的政绩观教育，把作风建设融入党的制度建设，以钉钉子精神持续纠正“四风”问题，把廉洁文化建设同医院文化建设、党风廉政建设和反腐败工作有机结合，积极培育健康的党内政治文化，努力营造风清气正的政治生态。

## 暑假很可怕？贩卖焦虑才可怕

夏熊飞

暑期还没到来，“暑假最可怕”短视频先传播开来。最近，网友们刷短视频时，突然发现一些不知道什么来头的“资深老师”，苦口婆心地劝家长：“一年级的暑假很可怕，不努力差距就拉大”“二年级暑假是分水岭，不补课就会被碾压”……总之一句话，不补课，每个年级的暑假都很可怕。就在你担心焦虑之际，这些人就开始卖书、卖课了。

暑假是孩子梦寐以求的假期，可在一条条“暑假最可怕”短视频轰炸之下，一些“立场”不坚定的家长动摇了，孩子

们的暑假作业不出意外“加量又加价”。家长为孩子的学业操心，孩子则为“增量”作业发愁，本可“母慈子孝”的时光可能因为辅导作业变得鸡飞狗跳，暑假想不可怕都难了。

“可怕体”大行其道，看似是在为孩子的学业担心、替学生的暑假规划，实则通过渲染“暑假最可怕”来贩卖教育焦虑，从而达到卖书、卖课等目的。很多人感到奇怪，为什么这么多博主制作几乎完全相同的“可怕体”视频，却能获得如此多流量，相似的视频又为何会在一些短视频平台

上泛滥成灾？笔者认为，“可怕体”视频生产模式的出现和盛行，恐怕与互联网的传播机制有关。不少视频平台为了收割流量和商业利益，往往会对此类贩卖焦虑的乱象睁一只眼闭一只眼。

“可怕体”除了涉嫌虚假宣传、不当营销外，更是与教育部门发布的严防严查违法违规开展线上培训和广告宣传通知精神相违背。相关监管部门曾明确指出，集中治理蹭炒教育热点、编造虚假信息、渲染升学焦虑等恶意炒作行为，坚持露头就打、重拳出击。现在看来，这种制

造“教育焦虑”的乱象并未绝迹，需要持续保持高压态势。说到底，违规卖课、得治。隐形变异的校外培训，要严厉打击。只有扭转“可怕体”违规成本过低的现状，才能有效遏制渲染“暑假最可怕”的乱象。

当然，在严打“可怕体”的同时，广大家长也要摆正心态，秉持劳逸结合原则，与孩子一起合理规划暑假时间，不给此类不当营销方式可乘之机。毕竟，暑假不可怕，被焦虑牵着鼻子走才可怕。

转自《河南日报》

## 简讯

●6月28日，市卫健委组织工作人员到市中医院医疗健康服务集团分院的各卫生室检查指导24小时急诊“长明灯村卫生室”建设工作开展情况。张亚萍 王泽鹏

●6月29日，我市DIP医保支付方式培训会在我市中医院医疗健康服务集团新址综合楼四楼会议室召开，旨在高效推进DIP分值付费改革，提升医务人员医保政策水平。张亚萍 王泽鹏

●在第102个建党节来临之际，为持续深入学习贯彻党的二十大精神，提高对党建知识及医院文化的了解和认识，增强党员、团员和其他参与者的党性观念和思想意识，市第一医疗健康服务集团总医院党委组织举办了“党建知识竞猜”活动。李晓伟 王文璐

●6月30日，汝州市实验中学举办第十九届校园开放日活动。信阳市光山二高分校校长助理周修华一行参加了此次活动。

郭营战 刘琼琰  
●6月30日上午，市爱卫办检查组一行到汝州五高对健康卫生工作进行专项检查。检查组仔细查阅汝州五高健康卫生档案，实地查看学校餐厅卫生、校园环境，对餐厅员工健康证、储藏室食材、食品留样等方面进行了详细检查，并对下一步工作提出了指导意见。李浩然 武梦瑶

●日前，共青团汝州市委青少年心理健康服务走进杨楼镇杨楼社区，切实为青少年健康成长保驾护航。活动中，心理健康辅导老师通过应知应会问答的方式，讲授增进心理健康的方式，引导大家学会调节不良情绪，树立起正确的心理健康观念。李浩然 孟益含